CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

CONTADOR

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

® Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estao corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgéGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.



Prefeitura Municipal de Sete Barras— Concurso Publico - 01/2024

INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 1 a 5.

Mineragao afeta mais de um terco dos grandes
simios da Africa

Os riscos da mineracédo para 0s grandes simios no
continente africano tém sido subestimados. E o
que sugere um estudo publicado no periddico
Science Advances, que aponta que mais de um
terco da populacdo desses primatas (cerca de 180
mil gorilas, bonobos e chimpanzés) esta sob
ameaca devido a projetos para extrair minérios.
Os pesquisadores, no entanto, ressaltam que o
nimero de primatas em risco pode ser maior. “A
falta de compartilhamento de dados pelos
projetos de mineracdo dificulta nossa
compreensdo cientifica do verdadeiro impacto
sobre os grandes primatas e seu habitat”, alerta
Jessica Junker, da organizagdo sem fins
lucrativos de protecdo a vida selvagem Re:wild,
em comunicado.

Necessarios para uma transicdo em larga escala
para uma energia mais limpa, minerais como
cobre, litio, niquel e cobalto tém sido explorados
na Africa e sua mineragdo tem provocado o
desmatamento de florestas tropicais. Os
pesquisadores analisaram quantos macacos
poderiam ser negativamente impactados por essa
atividade a partir de dados sobre a densidade
populacional desses animais e do mapeamento de
areas de extracdo de minérios.

A equipe de pesquisadores usou dados sobre
locais de mineragdo operacionais e pré-
operacionais em 17 nacOes africanas e definiu
zonas de amortecimento de 10 km para
contabilizar os impactos diretos, como destruicdo
de habitat e poluicdo luminosa e sonora. Ja 0s
impactos indiretos ligados ao aumento da
atividade humana perto de locais de mineracao
foram considerados em uma zona de
amortecimento de 50 km e incluem ameacas aos
animais como aumento da caca, perda de habitat
e risco de transmissao de doencas.

Na Libéria, Serra Leoa, Mali e Guiné, os
pesquisadores ~ observaram  uma  maior
sobreposicdo entre a quantidade de macacos e
areas de mineragdo. Nessa Ultima nacéo,
inclusive, mais de 23 mil chimpanzés (ou até
83% da populacdo de macacos do pais) estavam
sob ameaca direta ou indireta devido a
mineracao.

Os especialistas também exploraram como as
areas de mineracdo se intersectam com o que é
considerado “habitat critico”, isto €, regioes
cruciais para a biodiversidade, n&o
necessariamente relacionadas aos simios. “As
empresas que operam nessas areas devem ter
esquemas adequados de mitigacdo e
compensagdo para minimizar seu impacto, o que
parece improvavel, uma vez que a maioria das
empresas ndo possui dados robustos sobre a linha
de base das espécies que sdo necessarios para
embasar essas ac¢oes”, afirma Tenekwetche Sop,
gerente do banco de dados A.P.E.S., da Unido
Internacional para a Conservagdo da Natureza
(IUCN).

Atualmente, os impactos indiretos e de longo
prazo sdo raramente considerados e mitigados
pelas empresas mineradoras, segundo 0s
pesquisadores. Os esquemas de compensacao
atuais sdo desenvolvidos para durar tanto quanto
0s projetos de extracdo de minérios estdo ativos
(geralmente cerca de 20 anos), mas a maioria dos
efeitos da mineracdo sobre os grandes simios séo
permanentes.

Revista Superinteressante. Adaptado.
Disponivel em:
https://revistagalileu.globo.com/um-so-
planeta/noticia/2024/04/mineracao-afeta-mais-
de-um-terco-dos-grandes-simios-da-africa.ghtml
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QUESTAO 01

QUESTAO 03

Todas as afirmacOes a seguir podem ser
depreendidas da reportagem apresentada,
exceto:

(A) Os cientistas tém dificuldade de avaliar o real
impacto das mineragbes aos primatas e seu
habitat em funcédo da falta de compartilhamento
de dados pelos projetos de mineracao.

(B) A exploracéo de minerais como cobre, litio,
niquel e cobalto causa desmatamento de florestas
tropicais.

(C) Na Guiné, a ameaca da mineracao, de forma
direta ou indireta, atinge até 83% da populacdo
de macacos do pais.

(D) As empresas que operam projetos de
mineracao devem dispor de dados robustos sobre
as espécies que residem naregido explorada, para
elaborar acdes de mitigacdo e compensacéo.

(E) Acbes de mitigagcdo e compensacao de curto
prazo sdo suficientes para resolver o impacto
causado pela mineragé&o.

Considere as sentencas a seguir, que ocorrem no
texto:

I. “E o que sugere um estudo publicado no
periodico Science Advances”.

II. “Os pesquisadores, no entanto, ressaltam que
o numero de primatas em risco pode ser maior.”

III. “As empresas que operam nessas areas
devem ter esquemas adequados de mitigagdo”.

Nas sentencas dadas, verifica-se o emprego da
palavra “que” como pronome relativo apenas
em:

(A) 1.
(B) II.
(C) IIL.
D) lell.
(E) e N1,

QUESTAO 04

QUESTAO 02

Considere 0 seguinte excerto: “(...) as dreas de
mineracdo se intersectam com o0 que é
considerado ‘“habitat critico”, isto é, regioes
cruciais para a biodiversidade (...)”. A locugdo
“isto é”, que ocorre no contexto dado, introduz
uma parafrase e poderia ser substituida pela
expressao de mesma funcao textual e significado:

(A) de modo que.
(B) de fato.

(C) ou seja.

(D) com efeito.
(E) grosso modo.

Analise 0 seguinte excerto quanto a pontuacao:
“Necessarios para uma transigdo em larga
escala para uma energia mais limpa, minerais
como cobre, litio, niquel e cobalto tém sido
explorados na Africa [...]” A primeira virgula
empregada no excerto ocorre em funcgéo do papel
sintatico desempenhado pela constru¢do que o
inicia, que corresponde a:

(A) aposto do sujeito.

(B) sujeito da oragéo.

(C) objeto da locugao verbal “tém sido”.
(D) vocativo.

(E) adjunto adnominal.

QUESTAO 05

A palavra “amortecimento”, que ocorre no texto,
é derivada de “amortecer”. A palavra
“amortecer”, por sua vez, ¢ formada por:

(A) derivacéo prefixal.

(B) derivacao sufixal.

(C) derivagdo parassintética.
(D) derivacéo regressiva.
(E) derivacdo impropria.

CONTADOR
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QUESTAO 06

QUESTAO 10

O tipo de encontro vocalico que ocorre em
“antologia” ¢ 0 mesmo que em:

(A) esquentar.
(B) améndoa.
(C) coracao.
(D) roseira.
(E) coisa.

QUESTAO 07

Assinale a alternativa em que o elemento em
destaque é um advérbio de modo.

(A) A paciéncia é a mais bela das virtudes.

(B) Atualmente, ha uma gama de alimentos
processados nos mercados.

(C) Precisamos somente de alimentos ndo
pereciveis.

(D) Agrada-me o siléncio depois da meia-noite.
(E) Temos de resolver esta situagdo depressa.

H4 incorrecdo de concordancia nominal em:

(A) A casa recém-reformada cheirava a madeira
e tinta fresca.

(B) Tudo isso aconteceu em ma hora e dia.
(C) O vale e suas casas pareciam assombradas.

(D) Passadas duas semanas, ela voltou ao
trabalho.

(E) Foram rasgados os albuns de fotos e as cartas
do casal.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

QUESTAO 08

Considere a sentenga: “Fez questdo de expressar
seu inexoravel desprezo pelo rapaz.” O
significado da palavra “inexoravel” ¢ o mesmo

de:

(A) infundado.
(B) implacavel.
(C) pequeno.
(D) irreparavel.
(E) remediavel.

QUESTAO 09

Analise as sentencas a seguir quanto a relacao
entre 0 verbo e o(s) seu(s) complemento(s).
Assinale a alternativa em que a regéncia verbal
esta correta.

(A) Revigorou-se apenas com alimentacdo
saudavel.

(B) O governo destinou recursos sobre a
educacéo infantil.

(C) A familia precaveu perante o pior.

(D) Eles requereram da prefeitura uma licenca
especial.

(E) O grupo contribuiu do cadastro de dados dos
assistidos pelo projeto.

A comisséo organizadora de um evento vai
separar quatro areas diferentes para 0S
espectadores. Cada area tera um determinado
valor de ingresso, e comportara um ndmero
maximo de pessoas. A tabela abaixo mostra a as
areas disponiveis, 0 nimero maximo de pessoas
que pode comportar, e o valor do ingresso
individual de cada area.

< NuUmero méximo | Valor do
Area .

de pessoas ingresso

Pista 1000 R$ 125

Lateral 1 500 R$ 150

Lateral 2 500 R$ 200

Camarote 200 R$ 400

Se todas as areas venderem todos 0s ingressos
disponiveis, qual serd a arrecadacdo total do
evento dividido pelo nimero total de pessoas?
Indique o valor mais préximo:

(A) R$ 154.
(B) R$ 161.
(C)R$ 173.
(D) R$ 183.
(E) R$ 125.

CONTADOR

Pagina 4 de 14



Prefeitura Municipal de Sete Barras— Concurso Publico - 01/2024

INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

QUESTAO 12

QUESTAO 15

Um retdngulo com uma determinada largura e
altura inicial sofre um aumento de altura de 20%
e uma diminuicdo de largura de 20%. Com essas
informacdes, é correto afirmar que:

(A) A area do novo retangulo seré igual a &rea do
retangulo anterior.

(B) A éarea do novo retangulo sofrera uma
diminuigdo de 4% independentemente da sua
altura e largura original.

(C) A reducdo ou incremento na area do novo
retangulo depende da altura e largura do
retangulo original.

(D) A area do novo retangulo sofrera um
aumento de 4% independentemente da sua altura
e largura original.

(E) O perimetro do novo retangulo continuara
igual ao perimetro do retangulo original,
independentemente da altura e largura original.

Um estudante fez cinco provas durante um
semestre e obteve as seguintes notas: 70, 75, 80,
85 e x. Se a média aritmética das cinco notas foi
80, qual é o valor de x?

(A) 80.
(B) 82.
(C) 84.
(D) 86.
(E) 90.

QUESTAO 16

QUESTAO 13

Uma garrafa de refrigerante tem 2 litros de
liquido que serdo distribuidos em copos de 180
ml. Alguns copos serdo cheios e o ultimo copo
ficara parcialmente cheio. Qual a porcentagem de
liquido nesse ultimo copo, em relacdo ao seu
volume méximo comportado, aproximadamente?
(A) 11,1%.
(B) 22,2%.
(C) 15,5%.
(D) 2,22%.
(E) 1,11%.

Estima-se que a floresta Amazonica contenha
400.000.000.000 arvores, e sabe-se que ela tem
uma area total de 6,7 milhdes de km?, sendo que
60% desta area estd em territorio brasileiro.
Considerando que esta quantidade de arvores
estd igualmente distribuida em toda a area da
floresta, quantas arvores da floresta Amazonica
pertencem ao territorio brasileiro?

(A) 240 milhdes.
(B) 240 bilhdes.
(C) 24 bilhdes.
(D) 240 trilhdes.
(E) 2,4 bilhdes.

QUESTAO 17

QUESTAO 14

Em uma escola, o intervalo do lanche ocorre em
horérios diferentes para cada turma. A turma A
inicia seu intervalo as 9:00 e tem duracao de 45
minutos, j& a turma B inicia seu intervalo num
determinado horario ap6s a turma A, e as duas
turmas permanecem juntas em intervalo por 25
minutos. Apos esse tempo, a turma A volta para
a sala e a turma B continua sozinha no intervalo
até as 10:00. Quanto tempo a turma B passou 0
intervalo sozinha?

(A) 20 minutos.
(B) 25 minutos.
(C) 45 minutos.

(D) 15 minutos.
(E) 30 minutos.

Numa competicdo de xadrez ha 40 pessoas. Em
cada jogo, o vencedor ganha 3 pontos e o
perdedor perde 3 pontos, podendo resultar em
pontuacdes negativas. Se 0 jogo resultar em
empate, ambos 0s jogadores ganham 1 ponto.
Suponha que todos os competidores comegam
com pontuacdo zero. Ap6s a primeira rodada da
competicdo, onde todos os jogadores jogaram
uma Unica vez, qual a maior soma possivel para
a pontuacéo de todos os jogadores?

(A) 40.
(B) 120.
(C) 60.
(D) 0.
(E) 20.

CONTADOR
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QUESTAO 18

QUESTAO 20

Uma empresa que fabrica telas de computador
controla o numero de defeitos para cada tipo de
tela. A tabela abaixo mostra quatro tipos de telas,
0 numero telas fabricadas por més e o nimero de
telas defeituosas:

Tipo da tela f T(_alas T_elas
abricadas defeituosas
LCD 2450 )
OLED 1500 3
AMOLED 960 2

A empresa define uma quantidade chamada de
taxa de defeito, que é a razdo entre o numero de
telas defeituosas e o nimero de telas fabricadas.
Os tipos de telas em ordem crescente de taxa de
defeito séo:

(A) OLED, LCD, AMOLED.
(B) OLED, AMOLED, LCD.
(C) AMOLED, OLED, LCD.
(D) LCD, OLED e AMOLED.
(E) AMOLED, LCD, OLED.

Em um clube de xadrez ha dois tipos de
frequentadores: iniciantes e mestres. O clube
notou que este ano ha o dobro de frequentadores
em relacdo ao ano passado, e que a razdo entre
mestres e iniciantes no ano passado era de 1/10 e
passou a ser de 1/5 este ano. Sabendo-se que
nesse ano ha 22 mestres, pode-se afirmar que o
numero de mestres no ano passado foi de:

(A) 9.
(B) 7.
(C) 3.
(D) 11.
(E) 6.

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

QUESTAO 19

O dono de uma pizzaria calcula que em uma
pizza sdo utilizados 200 g de calabresa, e a pizza
é vendida por R$ 44,00 ao consumidor final. Ele
calcula também que o custo da calabresa
representa 30% do valor da pizza. Em um dado
instante o preco do kg da calabresa aumentou em
25%. O dono da pizzaria ndo aumentara o valor
da pizza para o consumidor final, porém ele
diminuira a quantidade de calabresa por pizza
para que seu custo ndo mude. Quantos gramas de
calabresa serdo utilizados em cada pizza ap06s o
aumento?

Com base nos conhecimentos relacionados ao
sistema operacional Windows 7, assinale a
alternativa que completa corretamente a lacuna
do texto a seguir:

O Windows 7, desenvolvidopela
€ uma versdo do sistema operacional Wlndows
destinado a computadores pessoais, tanto para
uso doméstico quanto empresarial.

(A) Intel

(B) Oracle

(C) Microsoft

(D) Sansung

(E) Apple

QUESTAO 22

Na barra de tarefas do Windows 7 é possivel
visualizar facilmente informacfes importantes
para usuario, como:

(A) A data atual.

(B) A velocidade de processamento do
computador.

(C) A capacidade de processamento do
computador.

(D) A configuragdo do servidor de e-mail do

(A) 190. A
USUArio.
(B) 180. (E) A versdo do Microsoft Office instalado na
(C) 160. maquina.
(D) 150.
(E) 140.
CONTADOR Pagina 6 de 14
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QUESTAO 23

Analise a lista de aplicativos descritos nas
alternativas a seguir e assinale a opcdo que
descreve o0 Unico programa nativo do Windows
1.

(A) iMovie.

(B) GarageBand.

(C) Bloco de Notas.

(D) AutoCade 2024.

(E) Keynote.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

QUESTAO 24

Entre as alternativas abaixo, qual delas descreve
uma das func¢des do Microsoft Word:

(A) Criar imagens vetoriais.

(B) Editar filmes em alta resolucéo.
(C) Gerenciamento de banco de dados.
(D) Criar e editar documentos de texto.
(E) Calcular Equacéo Diferencial.

A depreciacdo de um ativo imobilizado, em
conformidade com as normas contabeis vigentes,
representa:

(A) A perda do valor do ativo devido ao desgaste
fisico, obsolescéncia ou outros fatores.

(B) O reconhecimento do custo do ativo ao longo
de sua vida util, de forma sistematica e racional.

(C) A reducdo do valor contébil do ativo em
decorréncia da sua venda ou alienagé&o.

(D) O ajuste do valor do ativo para refletir as
variagOes do mercado.

(E) A provisdo para a substituicdo do ativo ao
final de sua vida atil.

QUESTAO 27

QUESTAO 25

O atalho do Microsoft Word intitulado de
“Orientacao” ilustrado a seguir, tem a funcdo de:

H - :

Arquivo Design

il =

Margens Orientagdo Tamanho Colunas

- - - -

Pagina Inicial Inserir

[E '# Quebras ~

EDI Mdmeros de Linha ~

bt Hifenizagdo ~

Fonte: 1 https://support.microsoft.com/

(A) Alterar as bordas da pagina para impressao
em papel Ab5.

(B) Alterar o espacamento entre paragrafos de
cada pagina.

(C) Alterar a orientacdo da pagina para paralelo
ou vertical.

(D) Alterar a orientacdo da pagina para posto ou
sobreposto.

(E) Alterar a orientacdo da pagina para paisagem
ou retrato.

A amortizacdo de um ativo intangivel, como uma
marca ou patente, difere da depreciacdo de um
ativo imobilizado, pois:

(A) A amortizacdo é calculada com base na vida
util econdmica do ativo, enquanto a depreciacédo
é calculada com base na vida util fiscal.

(B) A amortizacéo é reconhecida no resultado do
exercicio, enquanto a depreciacdo é reconhecida
diretamente no patriménio liquido.

(C) A amortizacdo ndo é permitida para ativos
intangiveis com vida atil indefinida, enquanto a
depreciacdo € sempre obrigatoria.

(D) A amortizacdo é um método de avaliacéo de
ativos, enquanto a depreciacdo é um método de
reconhecimento de despesas.

(E) A amortizacdo ¢é calculada linearmente,
enquanto a depreciagdo pode ser calculada por
métodos variados, como o0 método das quotas
constantes ou 0 método da soma dos digitos dos
anos.

CONTADOR
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QUESTAO 28

QUESTAO 31

A apuracdo do resultado do exercicio, em
consonancia com 0s principios contabeis
geralmente aceitos, consiste em:

(A) Confrontar as receitas e despesas do periodo
para determinar o lucro ou prejuizo liquido.

(B) Apurar o valor adicionado pela empresa a
economia, considerando 0s insumos e 0S
produtos finais.

(C) Calcular o fluxo de caixa do periodo,
considerando as entradas e saidas de recursos
financeiros.

(D) Avaliar o desempenho da empresa em
relacdo aos seus objetivos estratégicos.

(E) Elaborar as demonstracdes contabeis
obrigatdrias, como o balanco patrimonial e a
demonstracdo do resultado do exercicio.

QUESTAO 29

No contexto da auditoria independente, o
principal objetivo do auditor é:

(A) Avaliar a eficiéncia operacional e a gestdo
dos recursos da entidade auditada.

(B) Emitir opinido sobre a conformidade das
demonstracdes contabeis em relagdo as normas
contabeis aplicaveis.

(C) Realizar a escrituracdo contdbil e a
elaboracdo das demonstracdes contabeis da
entidade auditada.

(D) Desenvolver e implementar controles
internos para a prevencao de fraudes e erros.

(E) Auxiliar na tomada de decisGes gerenciais e
estratégicas da entidade auditada.

No contexto da auditoria independente, o parecer
de auditoria € o documento emitido pelo auditor.
Sobre esse documento, analise as afirmacdes a
sequir:

I. Expressa a opinido do auditor sobre as
demonstragdes contabeis auditadas.

Il. E obrigatério somente para empresas de
capital aberto e institui¢Oes financeiras.

I1l. Pode conter ressalvas ou
modificadas, caso o0 auditor
distorces relevantes.

IV. Deve ser elaborado de forma padronizada,
sem incluir comentarios ou observagdes
adicionais.

opinides
identifique

Assinale a alternativa que apresenta todas as
afirmacdes CORRETAS:

(A) I e 11l apenas.

(B) Il e IV apenas.

(C) I, 11 e 111 apenas.

(D) I, 1l e 1V apenas.

(E) L, 11, HlelV.

QUESTAO 32

QUESTAO 30

A auditoria interna € uma atividade independente
e objetiva que tem como finalidade:

(A) Substituir as funcdes de controladoria e
contabilidade da entidade auditada.

(B) Realizar a revisdo analitica das
demonstragdes contabeis e a aplicacdo de
procedimentos de auditoria.

(C) Avaliar e monitorar a adequacéo e eficacia
dos controles internos e da gestéo de riscos.

(D) Elaborar o planejamento tributario e fiscal da
entidade auditada.

(E) Emitir pareceres sobre a conformidade das
demonstragdes contabeis em relagdo as normas
contabeis.

O Relatorio de Gestao Fiscal (RGF), instrumento
fundamental da Lei de Responsabilidade Fiscal
(LRF), tem como principal objetivo:

(A) Apresentar o balanco patrimonial da entidade
publica, detalhando seus ativos, passivos e
patrimonio liquido.

(B) Demonstrar o cumprimento das metas fiscais
estabelecidas na Lei de Diretrizes Orgcamentérias
(LDO) e o respeito aos limites de endividamento
e gastos com pessoal.

(C) Informar sobre a execucdo orcamentaria da
entidade publica, detalhando as receitas
arrecadadas e as despesas realizadas.

(D) Apresentar os resultados da auditoria
realizada pelo Tribunal de Contas sobre as contas
da entidade publica.

(E) Divulgar os indicadores de desempenho da
gestdio  puablica, como o indice de
Desenvolvimento da Educacdo Bésica (IDEB) e
o Indice de Desenvolvimento Humano
Municipal (IDHM).
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QUESTAO 33

QUESTAO 35

No ambito da gestdo fiscal, os Orgaos
encarregados da fiscalizacdo do cumprimento da
Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) séo:

(A) O Ministério Pablico, o Poder Judiciario e a
Controladoria-Geral da Unido (CGU).

(B) O Conselho Nacional de Justica (CNJ), o
Conselho Nacional do Ministério Publico
(CNMP) e o Conselho Federal da Ordem dos
Advogados do Brasil (OAB).

(C) A Secretaria do Tesouro Nacional (STN), a
Receita Federal do Brasil (RFB) e o Banco
Central do Brasil (BCB).

(D) O Tribunal de Contas da Unido (TCU), os
Tribunais de Contas dos Estados (TCEs) e os
Tribunais de Contas dos Municipios (TCMs).

(E) A Casa Civil da Presidéncia da Republica, o
Ministério da Economia e o Ministério da Justica
e Seguranca Publica.

QUESTAO 34

Entre os principais pontos de fiscalizacdo da
gestdo patrimonial, destacam-se:

| - A legalidade dos atos de aquisi¢éo, alienacéo
e oneracao de bens publicos.

Il - A eficiéncia e a economicidade na utilizagéo
dos bens publicos.

Il - A preservacdo e a manutengdo dos bens
publicos.

IV - O controle do estoque e a avalia¢do dos bens
publicos.

Assinale a alternativa que apresenta todas as
afirmacdes CORRETAS:

(A) I e Il apenas.
(B) 1l e 1V apenas.
(© I, Il e I apenas.
(D) I, Il e 1V apenas.

No ambito da administracdo publica, a Receita
Publica é classificada em diferentes categorias
econdmicas. Sobre a classificacdo das receitas
publicas, assinale a alternativa INCORRETA:

(A) As receitas originarias sdo aquelas
provenientes do patriménio e dos direitos da
entidade publica, como aluguéis e dividendos.

(B) As receitas derivadas sdo aquelas obtidas
pelo Estado por meio do exercicio de sua
soberania, como impostos e taxas.

(C) As receitas correntes sdo aquelas
provenientes de ingressos de recursos financeiros
de natureza temporaria, como operacdes de
crédito.

(D) As receitas de capital sdo aquelas obtidas a
partir da venda de bens imdveis ou da
constituicdo de dividas publicas.

(E) As receitas tributérias sdo as provenientes da
arrecadacao de impostos, taxas e contribuicdes
de melhoria.

QUESTAO 36

No contexto da Despesa Publica, existem
diferentes classificacbes e tipos de despesas.
Sobre as despesas obrigatorias de carater
continuado, é correto afirmar:

(A) Sdo aquelas que a Administracdo Publica
esta legalmente obrigada a executar, como gastos
com pessoal e encargos sociais.

(B) Podem ser interrompidas a qualquer
momento, uma vez que ndo possuem natureza
obrigatdria.

(C) Néo estdo sujeitas a limites ou restri¢bes, pois
sd0  consideradas  essenciais para 0
funcionamento do Estado.

(D) Incluem os gastos com investimentos em
infraestrutura e obras publicas.

(E) S&o aquelas despesas discricionarias que

(E) L1, 1l elV. podem ser realizadas ou ndo, de acordo com a
conveniéncia da Administragdo Publica.
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QUESTAO 37

QUESTAO 39

No dmbito das financas publicas, existem limites
e restricOes para a realizacdo de determinados
tipos de despesas. Sobre esses limites e
restricdes, analise as afirmacdes a seguir:

I. A Lei Complementar n°® 101/2000 (Lei de
Responsabilidade Fiscal) estabelece limites para
as despesas com pessoal em relacdo a receita
corrente liquida.

I1. As despesas com o servico da divida pablica
estdo isentas de limites e restrigdes, pois tém
prioridade sobre as demais despesas.

I11. As despesas de custeio ndo podem exceder 0s
créditos orcamentarios anuais aprovados na Lei
Orcamentéria Anual (LOA).

IV. As despesas de investimento nao estdo
sujeitas a limites, pois sdo consideradas
essenciais para o desenvolvimento econémico e
social.

Assinale a alternativa que apresenta todas as
afirmagbes CORRETAS:

(A) 1 e 1l apenas.

(B) 1l e 1V apenas.

(C) I, I e 111 apenas.

(D) I e 11l apenas.

(E) I, Il e IV, apenas.

QUESTAO 38

No contexto da gestdo das finangas publicas, a
classificacdo das despesas publicas é essencial
para a correta aplicacdo dos recursos. Assinale a
alternativa que descreve corretamente um tipo de
despesa publica e sua classificagdo:

(A) Despesas correntes: incluem  os
investimentos em infraestrutura, destinados ao
desenvolvimento de longo prazo.

(B) Despesas de capital: englobam os gastos com
a folha de pagamento dos servidores publicos,
considerados essenciais para o funcionamento da
administragdo publica.

(C) Despesas correntes: referem-se aos gastos
necessarios para a manutencdo dos servigos
publicos, como salarios, material de consumo e
servigos de terceiros.

(D) Despesas de capital: correspondem aos
gastos com a amortizacdo da divida publica, ndo
afetando o resultado primario.

(E) Despesas de transferéncia:  séo
exclusivamente os gastos destinados a atender
emergéncias, sem previsao orcamentaria.

As transferéncias de recursos publicos para o
setor privado sdo reguladas por normas
especificas para garantir a transparéncia e a
eficacia na aplicacdo dos recursos. Assinale a
alternativa que descreve corretamente uma
condicdo necessaria para a realizacdo dessas
transferéncias:

(A) As transferéncias podem ser realizadas
livremente, desde que o destinatario seja uma
entidade sem fins lucrativos.

(B) As transferéncias devem ser precedidas de
celebracdo de convénio, contrato de repasse ou
termo de parceria, acompanhadas de plano de
trabalho que demonstre a finalidade e a aplicacéo
dos recursos.

(C) As transferéncias para o setor privado nao
necessitam de fiscalizacdo ou prestacdo de
contas, uma vez que a responsabilidade recai
exclusivamente sobre o setor publico.

(D) O governo pode realizar transferéncias
diretas para empresas privadas visando o
aumento do lucro dessas empresas, sem
necessidade de comprovacdo de interesse
publico.

(E) As transferéncias sdo limitadas a 5% do
orcamento  anual do ente  publico,
independentemente da destinacdo dos recursos.
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QUESTAO 40

QUESTAO 42

A Receita Corrente Liquida (RCL), conceito
fundamental na Lei de Responsabilidade Fiscal
(LRF), representa:

(A) O somatorio das receitas tributarias, de
contribuigdes, patrimoniais, industriais,
agropecuérias, de servicos, transferéncias
correntes e outras receitas também correntes.
(B) O resultado da soma das receitas tributarias e
de contribuicdes, deduzidos os valores
transferidos aos Estados e Municipios por
determinacéo constitucional ou legal.

(C) O total das receitas arrecadadas pela Uniéo,
Estados, Distrito Federal e Municipios, incluindo
as receitas de capitale as receitas correntes.

(D) O montante das receitas tributarias
arrecadadas pela Unido, deduzidos os valores
transferidos aos Estados e Municipios por
determinacéo constitucional ou legal, e excluidas
as receitas de compensacao financeira.

(E) A soma das receitas correntes, deduzidas as
transferéncias constitucionais e legais aos
Estados e Municipios, e excluidas as receitas
intraorcamentarias.

Leia.

“montante total, apurado sem duplicidade, das
obrigacdes financeiras do ente da Federacéo,
assumidas em virtude de leis, contratos,
convénios ou tratados e da realizacdo de
operacbes de crédito, para amortizacdo em
prazo superior a doze meses;”’

De acordo com a Lei Complementar n.
101/2000, o conceito acima refere-se a:

(A) divida publica consolidada ou fundada
(B) divida publica mobiliaria

(C) concessao de garantia

(D) operagéo de credito

(E) crédito a assuncao

QUESTAO 43

QUESTAO 41

De acordo com a Lei Federal n.° 8.429//1992.

Analise o0s itens a seguir.

| — O mero exercicio da funcdo ou desempenho
de competéncias publicas, sem comprovacdo de
ato doloso com fim ilicito, ndo afasta a
responsabilidade por ato de improbidade
administrativa.

I1 — O sucessor ou o herdeiro daquele que causar
dano ao erério ou que se enriquecer ilicitamente
estdo sujeitos apenas a obrigacdo de repara-lo até
o0 limite do valor da heranga ou do patriménio
transferido.

(A) A assercdo | é uma proposicao falsa, e a Il é
uma proposicao verdadeira.

(B) As assergfes | e Il s&o proposicoes
verdadeiras, e a Il é um complemento da I.

(C) A assercédo | € uma proposicédo verdadeira, e
a Il € uma proposicéo falsa.

(D) As assercoes | e 11 sdo proposicoes falsas.
(E) As assergdes | e IlI sdo proposicoes
verdadeiras, mas a Il ndo € um complemento da
l.

De acordo com a Lei Federal n.° 4.320/1964. A
Lei do Orcamento contera a discriminacdo da
receita e despesa de forma a evidenciar a politica
econdmica financeira e o programa de trabalho do
Governo, obedecidos o0s principios de

(A) unidade transparéncia e periodicidade

(B) universalidade economicidade e eficiéncia
(C) transparéncia, legalidade e economicidade
(D) unidade universalidade e anualidade

(E) eficiéncia, responsabilidade e transparéncia

QUESTAO 44

O Projeto de Lei Orcamentaria Anual é elaborado
pelo Poder Executivo e proposto até 31 de agosto
do ano anterior ao de sua vigéncia. Apos a analise
e votacdo, até quando o Congresso Nacional tem
para devolver ao Poder Executivo para san¢do?

(A) 31 de outubro
(B) 15 de novembro
(C) 1 de dezembro
(D) 22 de dezembro
(E) 31 de dezembro
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QUESTAO 45

QUESTAO 47

Qual ¢ a vigéncia do Plano Plurianual (PPA)
estabelecido por lei?

(A) O PPA com vigéncia de dois anos e
coincide com o periodo de mandato de um
presidente.

(B) O PPA com vigéncia de trés anos,
iniciando no primeiro ano de mandato de um
presidente e terminando no terceiro ano de seu
mandato.

(C) OPPA com vigéncia de quatro anos. Ele se
inicia no segundo ano de mandato de um
presidente e se prolonga até o final do primeiro
ano do mandato de seu sucessor.

(D) O PPA com vigéncia de cinco anos,
abrangendo todo 0 mandato de um presidente e
0 primeiro ano do mandato do préximo
presidente.

(E) O PPA com vigéncia de seis anos,
comecgando no primeiro ano de mandato de um
presidente e terminando no Gltimo ano de seu
mandato.

QUESTAO 46

De acordo com a Lei Federal n.° 4.320/1964.
Consideram-se subvencdes, as transferéncias
destinadas a cobrir despesas de custeio das
entidades beneficiadas, distinguindo-se como:

| — subvencgbes sociais, as que se destinem a
instituicdes publicas ou privadas de carater
assistencial ou cultural, sem finalidade lucrativa;

Il — subvencBes de investimento, as que se
destinem a emprésas publicas ou privadas de
carater industrial, comercial, agricola ou pastoril.

(A) A assercdo | é uma proposicao falsa, e a Il é
uma proposicao verdadeira.

(B) As assergfes | e Il s&o proposicoes
verdadeiras, e a Il é um complemento da I.

(C) A assercédo | € uma proposicdo verdadeira, e
a Il € uma proposicéo falsa.

(D) As assercoes | e 11 sdo proposicoes falsas.
(E) As assergdes | e IlI sdo proposicoes
verdadeiras, mas a Il ndo € um complemento da
l.

De acordo com a Lei Federal n.° 14.133/2021
Assinale a alternativa que preenche corretamente
as 03 lacunas.
Consideram-se:
: administracdo direta e indireta
da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios, inclusive as entidades com
personalidade juridica de direito privado sob
controle do poder publico e as fundacGes por ele
instituidas ou mantidas;
: 0rgdo ou entidade por meio do
qual a Administracdo Publica atua;

: agente publico dotado de poder de

decisdo;

(A) Orgdo - agente puablico - autoridade

(B) Administracdo Publica — Administracdo -
agente publico

(C) Administracdo - Administracdo Publica -
contratante

(D) Administracdo Publica — Administracdo -
autoridade

(E) Orgédo — Administracdo - agente pUblico

QUESTAO 48

De acordo com a Lei de Improbidade
Administrativa, leia atentamente o trecho a
sequir:

“QOs atos de improbidade violam a probidade na
organizacdo do e no exercicio de
suas fungdes e a do patriménio
publico e dos Poderes Executivo,

e Judiciario, bem como da
administracdo direta e indireta, no ambito da
Unido, dos Estados, dos Municipios e do
Distrito Federal.”

Agora, assinale a alternativa que ndo completa
corretamente uma das lacunas.

(A) Legislativo
(B) privado
(C) social

(D) integridade
(E) Estado
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QUESTAO 49

De acordo com a Lei 14.133. analise os itens
abaixo e assinale a alternativa correta.

| - leildo: modalidade de licitagéo para alienacdo
apenas bens moveis inserviveis ou legalmente
apreendidos a quem oferecer o maior lance;

Il - pregdo: modalidade de licitagdo obrigatoria
para aquisi¢do de bens e servi¢cos comuns, cujo
critério de julgamento podera ser o0 maior retorno
econdmico ou 0 de menor desconto;

I11 - didlogo competitivo: modalidade de licitacdo
para contratacdo de obras, servigos e compras em
que a Administracdo Publica realiza dialogos com
licitantes previamente selecionados mediante
critérios objetivos, com o intuito de desenvolver
uma ou mais alternativas capazes de atender as
suas necessidades, devendo os licitantes
apresentar proposta final apds o encerramento dos
dialogos;

(A) Apenas Il e Il estdo corretos.
(B) Apenas Il esta incorreto.

(C) Apenas I e Il estdo incorretos.
(D) Todos os itens estdo corretos.
(E) Todos os itens estdo incorretos.

QUESTAO 50

A Lei Orcamentaria Anual — LOA. Apresenta a
programacdo dos gastos governamentais, bem
como a previsdo das receitas para custear esses
gastos. Trata-se de um Unico documento,
constituido por trés partes. Quais Sdo essas
partes?

(A) Orcamento da Educacdo, Orcamento da
Saude e Orcamento da Defesa.

(B) Orcamento Fiscal, o Orcamento da
Seguridade Social e 0 Orgamento de Investimento
das Empresas Estatais.

(C) Orcamento Federal, Orcamento Estadual e
Orgcamento Municipal.

(D) Orcamento de Infraestrutura, Orgamento de
Seguranca e Orcamento de Transporte.
(E) Orcamento do Executivo, Orgamento do
Legislativo e Orcamento do Judiciério.
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